

От сердца к сердцу путь держа

— В ВСЕХ республиканских (центральных) комитетах и советах отраслевых профсоюзов понимают важность и необходимость оказания помощи детям-сиротам, детям-инвалидам, детям, оставшимся без попечения родителей, — отмечает начальник главного управления по общественной работе аппарата Совета ФПБ Любовь Красотенко. — Хочу подчеркнуть, что акция стала постоянно действующей. В течение всего года областные, городские и районные комитеты, советы отраслевых профсоюзов, профкомы предприятий и учреждений, ассоциированные члены Федерации профсоюзов Беларуси оказывают большую помощь подшефным учреждениям. Если в первый год помощью наших профорганизаций было охвачено **128 детских интернатских учреждений**, то только в течение новогодних и рождественских мероприятий 2012–2013 годов она оказана **202 детским учреждениям на сумму более 2,4 млрд. рублей.**

С каждым годом акция становится все шире. Так, следует отметить, что в последнее время возросла активность студентов и учащейся молодежи в благотворительных делах профсоюзных комитетов. Они организуют концерты, экскурсии для мальчиков и девочек, оставшихся без попечения родителей.

Не остаются без внимания профсоюзов сироты, обучающиеся в учреждениях, обеспечивающих получение профессионально-технического и среднего специального образования, а также дети, нуждающиеся в срочном операционном лечении. Например, только за период с 10 декабря 2012 года по 10 января 2013 года эта помощь составила более 1 млрд. рублей профсоюзных средств.

Уже традиционным стало выделение семьям средств на подготовку детей в школу. Профсоюзы помогают родителям приобрести школьную форму, необходимые принадлежности, готовят первоклассникам подарки, делают все, чтобы юные соотечественники пошли в школу с хорошим праздничным настроением. Общая сумма материальной и финансовой поддержки профсоюзных организаций всех уровней по подготовке детей к школе в этом году составила 17 млрд. 66 млн. рублей (в 2011-м — 4 млрд. 724 млн. рублей, в 2012-м — 9 млрд. 176 млн. рублей).

Благотворительная акция Федерации профсоюзов Беларуси «Профсоюзы — детям» стартовала в 2002 году. Решение о проведении этой большой, кропотливой, благородной работы было принято на Президиуме Совета ФПБ. Инициатором выступил председатель национального профцентра Леонид Козик. С каждым годом акция привлекает к себе все больше участников, появляются новые инициативы и формы этой работы. Благодаря акции «Профсоюзы — детям» многие школы-интернаты, детские дома, дома семейного типа, детские социальные приюты страны смогли укрепить свою материально-техническую базу. В течение всего года большую помощь оказывают подшефным учреждениям областные, городские и районные комитеты и советы отраслевых профсоюзов, профкомы предприятий и учреждений, ассоциированные члены Федерации профсоюзов Беларуси. Но особенно широко проходит акция во время новогодних и рождественских праздников. Сегодня «БЧ» расскажет лишь о маленькой толике добрых дел и интересных мероприятий, организованных профсоюзами страны в этом году в ходе постоянно действующей акции «Профсоюзы — детям».



Фото Валерия КАРГУЛЯ из архива «БЧ»

В течение всего года профсоюзные средства и личные пожертвования членов профсоюза перечисляются подшефным детским учреждениям. Они направлены на приобретение подарков, в том числе детям-сиротам, инвалидам, детям, проживающим в районах, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС. Причем это не только сладкие подарки, но и необходимая одежда, обувь, средства гигиены, школьные принадлежности.

Доброй традицией и одним из самых заметных мероприятий в рамках акции стала главная профсоюзная елка, которая проходит в Республиканском Дворце культуры профсоюзов. Благотворительный праздник у главной профсоюзной елки обязательно проходит с участием

председателя Федерации профсоюзов Беларуси Леонида Козика. За годы проведения акции здесь побывали тысячи детей. Многие из них сегодня уже окончили школу, стали студентами, хорошими рабочими, и уже сами участвуют в благотворительных делах профсоюзов. В нынешнем году благотворительный профсоюзный новогодний праздник для детей пройдет 30 декабря в Республиканском Дворце культуры профсоюзов.

По традиции в канун новогодних и рождественских праздников профсоюзы активно оказывают благотворительную помощь детям, которым особенно необходима опека взрослых. С момента объявления акции более 43,5 тыс. детей-сирот, детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, а также из многодетных семей побывали на республиканских и областных профсоюзных благотворительных новогодних праздниках. Только в прошлом году на благотворительные детские праздники, организованные ФПБ, Минским городским объединением профсоюзов, советами областных объединений совместно с обкомами отраслевых профсоюзов, было израсходовано свыше 285 млн. рублей.

В период с 10 декабря 2013 года по 10 января 2014 года проводится очередной новогодний этап акции. Только на главной профсоюзной елке в Минске и областных благотворительных профсо-

ПРОФСОЮЗЫ помогают родителям приобрести школьную форму, необходимые принадлежности, готовят первоклассникам подарки, делают все, чтобы юные соотечественники пошли в школу с хорошим праздничным настроением. Общая сумма материальной и финансовой поддержки профсоюзных организаций всех уровней по подготовке детей к школе в этом году составила 17 млрд. 66 млн. рублей (в 2011-м — 4 млрд. 724 млн. рублей, в 2012-м — 9 млрд. 176 млн. рублей).

юзных елках побывают и получают подарки порядка 3000 детей из подшефных детских домов, школ-интернатов и социальных приютов, детей-инвалидов, ребят из малообеспеченных, многодетных, неблагополучных семей.

Уже сейчас многие отраслевые профсоюзы, профкомы побывали у своих подшефных. Так, представители Белорусского профсоюза работников НАН в рамках благотворительной акции «Профсоюзы — детям» навестили на минувшей неделе воспитанников учебно-воспитательного учреждения «Республиканский центр реабилитации де-

§ Цифра года: более чем на 3 млрд. рублей

оказано помощи профсоюзными структурами разных уровней Брестчины во время акции «Дети идут в школу».

тей дошкольного возраста с нарушением слуха». Детям были вручены подарки, а учреждению профсоюз оказал финансовую помощь на укрепление материально-технической базы в размере 5 млн. рублей. Представители Республиканского комитета Белхимпрофсоюза 24 декабря побывали на новогоднем утреннике у своих подшефных — воспитанников ГУО «Вспомогательная школа-интернат № 11 г. Минска». Ребятам вручили сладкие подарки и пригласительные билеты на новогоднее представление в Республиканском Дворце культуры профсоюзов.

Однако благотворительность профсоюзов ФПБ не ограничивается только организацией праздничных мероприятий и вручением подарков детям — для подшефных организаций приобретаются необходимые мебель и оборудование, постельное белье, спортивный инвентарь, игрушки и канцтовары. К примеру,

Гродненский обком профсоюза работников агропромышленного комплекса выделил на организацию новогодних мероприятий 80 млн. рублей, а на приобретение оборудования в детско-юношеские спортивные школы «Обухово», «Прогресс-Вертелишки», «Вымпел» — 24 млн. рублей. Закупил мультимедийную установку стоимостью 7 млн. рублей в УО «Радунская государственная специализированная общеобразовательная школа для детей с трудностями в обучении имени И.А.Котова».

Минский горком профсоюза работников культуры посетил свое подшефное учреждение — Радошковичскую школу-интернат для детей-сирот и подарил электроплиту для комнаты социальной адаптации детей, а также цифровую приставку к телевизору.

Волшебство новогодних и рождественских дней продолжается. И благотворительная акция «Профсоюзы — детям» играет в нем огромную роль — ведь это волшебство взрослые люди щедро дарят маленьким гражданам своей страны.

■ Наталья МИЛОСЕРДОВА

§ Цифра года: 860 млн. рублей

было выделено из бюджета Гомельского объединения и отраслевых организаций профсоюзов Гомельщины в 2013 году для оказания поддержки детям-сиротам, а также престарелым и инвалидам, проживающим в домах-интернатах области, в рамках акции «Одиноким ветеранам — наша забота».